

La Géométrie au XVII^e siècle

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA. Viernes 8 de Abril de 1927

Número 22.108

Hay que fijar la atención

Siempre que tratamos en nuestras columnas una de las facultades de la Cámara Oficial Uvera, la que concierne a poder implantar las restricciones de las uvas en los embarques para los mercados extranjeros, fámos partidarios de esta solución, porque entendíamos y seguimos entendiendo que era el único medio para llegar a la selección del fruto. Pero he aquí que cuantas veces se puso sobre el tapete esta facultad, los productores protestaron energicamente defendiendo la libertad de los embarcadores, y por tanto, la de poder remeser el fruto bueno y el malo. No nos acostumbramos los españoles a que se nos cercase la libertad en todos los terrenos, sin comprender que existen libertades que son por judiciales, y entre ellas, esta es una.

cios que representaba el envío de partidas de naranjas que los cosecheros hacían en malas condiciones a los mercados, dando lugar a la baja en los precios de las buenas, además de las consiguientes reclamaciones.

Será muy posible que espontáneamente los productores de uvas no acepten las restricciones, para enviar a los mercados solo la fruta de mejor calidad y presentación. Igualmente será posible que la Cámara Uvera siga con los brazos cruzados, si llega nunca a poner en práctica estas prohibiciones, y simplemente, la fabricación de alcohol, vinagres, mermeladas y otras adaptaciones a las uvas que no puedan ni merezcan ser exportadas. Pero cuando menos lo esperemos vendrán a hacerse iguales prohibicio-

Para venir a fáraxos por mes en la uva, como ahora se completo la razón, llega como aillo al dedo el telegra-
ma que ayer publicamos so-
bre las prohibiciones del em-
barque de las naranjas. Co-
mo veriam nuestros lectores,
el Jefe de la Sección Agronó-
mica de Valencia telegrafió

En nuestras columnas hemos citado el ejemplo de California; de la minuciosidad con que se hace la faena de la naranja; cómo se coje de los árboles; cómo se lava, se pilla y se escoge la mejor para la exportación. La comitencia ya hace cada día menos posible el control de las frutas, para que no se usar con los moldes rutinarios nada más que la de ríos, porque aquí se cultiva primera calidad, y a los comerciantes de estas termina- y se hace el tráfico comercial de exportación. Si no nos castigamos de ello, si seguimos grandes multas, como ya se ha tolerando de una parte las plagas de los barrales, y de hicieron esos envíos. Esto es, otra, no empleando todo el como decimos, una medida esmero posible en selección restrictiva que han tenido mar el fruto, es inadecuado que poner en ejecución se acabaremos por tirar por la vista de los grandes perjuicios esa riesgoza que la

naturaleza de nuestro suelo y de nuestro clima nos desgaran y que en otras comarcas constituiría inagotable fuente de bienestar.

Es por ello por lo que muchas veces nos quejamos de la inercia que antes y ahora viene demostrando la Cámara, en vez de desplegar iniciativas beneficiosas que pudieramos aplaudir y que redundarían en beneficio de nuestra región.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

8 de Abril de 1882

Fue nombrado secretario de la Delegación de Hacienda don José Pascual Iribar.

**El presente número
consta de ochenta páginas**

NUESTRAS CRONICAS

La paz por la escuela

Ha pasado ya a la categoría de Ginebra la Sociedad de las Naciones. Otro tópico habré de usar para fundamentar el anterior, el de que en la infancia es fácil cosa crear hábitos, sobre todo del orden de los morales y que los frutos son más abundantes y sazonados si el árbol se cuida desde su primera edad.

Allí hacen su educación niños de lenguas distintas, se respetan las distintas religiones, y se ha intentado algo más delicado aún, se expone la Historia de la Civilización de forma tal, que pueden escucharla sin sufrir lesión alguna, los futuros ciudadanos de los diversos países, que otros tiempos, a través de relatos históricos tendenciosos, se hicieron incompatibles.

Todo son tópicos, ya que lo sé, pero que no ha habido nadie aun no ya que los desmienta si no que ni siquiera haya intentado desmentirlos. La escuela es un plantel y todos saben bien que en el cuidado exquisito del plantel está la primera condición para hacer abundosa la cosecha.

El «Bureau International d'Education», de Ginebra, intenta utilizar hasta sus máximas posibilidades la escuela para la obra de la Paz. Hace poco más de un año organizó en su sede «La Escuela Internacional», institución meritoria a la que en unas glosas nuestras hubimos de titular «Una Nueva Babel», aunque a la inversa, es una escuela donde existen, para hacer su debida preparación los hijos

Allí hacen su educación niños de lenguas distintas, se respetan las distintas religiones, y se ha intentado algo más delicado aún, se expone la Historia de la Civilización de forma tal, que pueden escucharla sin sufrir lesión alguna, los futuros ciudadanos de los diversos países, que otros tiempos, a través de relatos históricos tendenciosos, se hicieron incompatibles y hasta se odiaban.

Hoy el «Bureau Internationale d'Education» intenta, y está en vísperas de realizarlo, algo aún más importante: una conferencia de educación en Praga, la simpática ciudad de la Bochonia, hoy capital de la joven república Checoslovaca, para estudiar en ella, como fundamental problema, el de la colaboración de la escuela, de la escuela de todos los países, en su obra pacifista. Praga, que va hoy a la cabeza de muchos pueblos que anhelan un mejoramiento cultural y una humanidad con vínculos de amor unida, albergará del 18 al 20 de Abril a los congresistas de «La paz por la escuela».

Eminentes colaboradores en la obra educativa, admirados del mundo docente, Pierre Bovet, Prescott y otros desarrollarán te-

mas interesantes. Pero de interés sobre todos, el que ha de tener virtud bastante para mantener en expectativa a los pedagogos y políticos del mundo entero, es el que han de desarrollar de consumo los profesores Jules Prudhommeaux y M. A. Moebusz, francés aquel y aleman éste, unidos ahora para iniciar la campaña de la lucha contra los manuales de tendencia bélica, contra esos libros que, so pretexto de un patriotismo engañoso y falso, siembra en la juventud errores malignos de orgullo patrio desmedido, que les hace creer ser su patria la única mejor entre todas las otras y les conduce a imperialismos morbosas unas veces y otras a las más brutales ideas de revanchismo y de conquista.

Quedan para siempre relegados a la categoría de nefandos esos libros que hacen historia con las batallas y solo con ellas. Pudo ser eso un tiempo, y ese tuvo ya en ello su tristemente célebre filosofía y sus no menos tristes consecuencias fatales. Patriotismo, si; deseo de ser tanto como los demás también, anhelos inefables de perfección, vengan siempre y en buena hora; pero que ese deseo de perfectibilidad, de mejoramiento, sea siempre presidido por una intención de bondad, de humanidad, de nobleza y quede alejado por completo de lo bélico, de lo destructor, de lo que va siempre envuelto en ideas de sangre, de ruina, de brutalidad, de dolor.

Franzia y Alemania se aproximan en la persona de dos de sus más ilustres profesores, para iniciar esa cruzada contra los libros que realizan la labor de sembrar ideas de odio entre los pueblos. Y son estos dos pueblos los que iniciaron la cruzada, porque son los más dañados por ese mal del nacionalismo exacerbado. Alemania, sobre todo, cuenta en su política con un partido que anhela la revancha sobre todas las cosas, que no se resigna a contemplar cómo su nación está ausente del imperialismo en que vivió siempre y quiere volver a la guerra. Y ese partido que así siente es el que auspicia la publicación de esos libros, de esos manuales de enseñanza en los que como lecturas estimulantes se dan a los niños elementos propicios para desviarse del sano concepto de un patriotismo humano, a otro patriotismo de odio que aspira al imperialismo por el camino de lo bélico.

Pero van hoy afortunadamente las aguas por cauces más serenos y la corriente adquiere cada día mayor transparencia. Pero el ideal que se persigue podrá querer frustrado si en el corazón de toda la infancia se entierra la mala semilla del rencor, del odio, del exclusivismo nacionalista. Eso lo sabe bien la Sociedad de las Naciones y lo saben también cada una de las naciones que forman la Sociedad. Por eso acude oportunamente a ganar oposiciones que le permitan no ser fácilmente vencida en la consecución de ese ideal. Y acude a la infancia porque los pacifistas enamorados de

su obra única que puede salvar al mundo no ignoran que toda la vida, todo el éxito, toda la felicidad, que pueda tener la Sociedad de las Naciones, depende tan solo del amor que hacia la obra de la paz sepan despertar en el corazón de las generaciones que se están formando.

JOSÉ BALLESTER GOZALVO,

ASI DEBE SER

Cesión de terrenos

Se están haciendo activas gestiones para cumplir con el deseo del ramo de Guerra, a fin de legalizar la cesión de los terrenos que le tiene hecha el Ayuntamiento de Viator en sus montes comunales, para la construcción del Campamento de Alvarez de Sotomayor.

Mucho nos place que se emplee la mayor actividad en esta legislación y que ella se pueda realizar

zar antes del plazo marcado, con lo cual se hará demostración bien patente del interés que tiene Viator en que se realice esta magna mejora.

Aplaudimos, pues, esa actividad y deseamos que si existe algún obstáculo de formulismo, pues de consentimiento no lo podíamos esperar, que este se subsane pronto, sin pérdida alguna de tiempo, consultando bien personalmente, qué sería lo mejor, bien por carta con el Jefe de Administración local del ministerio de la Gobernación, para que no tardemos mucho tiempo en dar resolución a esta condición impuesta, y sin la cual no se librará cantidad alguna para proseguir las obras.

Así lo esperamos de todos los que intervienen en este asunto, y muy especialmente del joven Alcalde de Viator señor Navarro, que por su cultura y patriotismo dará muestras de la deseada actividad, no dejando para mañana lo que hoy se pueda hacer.

les diéramos, rendirían lo bastante para cubrir todas las necesidades de la región, poniendo un dique fuerte a la corriente vertiginosa de emigración que nos invade.

Con el influjo de estas aguas, se levantarían en pocos años veraderos bosques de árboles, cuyos frutos ofrecerían grandes recursos para el sostenimiento público y la producción de carne. Las fuentes, que manan abundantemente en esa zona de los futuros ríos, aumentarían sus caudales por las infiltraciones de aguas lluvias.

Todo esto se obtendría esencialmente, como lo tenemos dicho y probado, con la apertura de un cauce que, arrancando de la margen izquierda del río, a la altura de la estación ferrea Albacete-Almanzora, pasando por Almajarito Illescas al campo de Huercal, para bifurcarse en dos brazos que alcanzarían y seguir uno de ellos hasta alcanzar los secanos de Pulpí y Cuevas. Más de 30 000 hectáreas de tierras, en su mayoría de buena calidad, se hallarían bajo la acción de esos canales.

Mientras no llegaban las aguas del canal de Castril, nos serviríamos de esas que ahora se pierden en el mar, y cuando aquellas vienesen encontrarían ya establecida la red de irrigación, necesaria siempre; las superficies aplanadas y distribuidas en la forma más conveniente para los cultivos diferentes de su destino; las plantaciones de árboles, arraigadas y en pleno desarrollo; en una palabra, todo ya dispuesto para el mejor y más rápido aprovechamiento de las aguas nortefías.

Convengamos, pues, en que esto es lo que nos conviene antes que otra cosa, sin olvidar por ello, ni un momento, la gestión para alcanzar esas otras aguas, de naturaleza más fija y segura que las pluviales del Almanzora, que nos habrá de traer el canal general.

La «Federación Huercalense» debe parar su atención en estas observaciones, «ya que al correr de la pluma», y si, como decimos, encajan en sus atribuciones las gestiones de este pensamiento, debería solicitar del Estado que nos haga el estudio de este cauce de riego derivado del Almanzora, para saber a qué se acuerda en cuanto a la conveniencia de su aprovechamiento y los sacrificios que su construcción deba exigirnos. De cualquier manera, este estudio debe hacerse para la distribución de las aguas del Guadal y Castril; lo que solicitariamos, pues, con este estudio, es la preferencia en su ejecución.

Esto que proponemos es lo práctico, lo seguro, lo que cuenta más visos de realidad; lo demás podrá venir también, pero es más confuso, y ha de tardar, por desgracia, aún mucho tiempo.

G. José BERNABÉ Y SOLE

Cuevas, Abril, 1927.

Canales de riegos para el Valle del Almanzora

Respondiendo a la iniciativa, con incansable celo emprendida y no abandonada un momento por nuestro digno y meridiano paisano don Martín Navarro Flores, en caminada a dotar con aguas para riegos, esta desdichada región del Almanzora, se ha constituido en Huercal Overa la entidad «Federación Huercalense», creada, según tenemos entendido, por su actual presidente don Bartolomé López Cerón, ilustrado cura parroco de aquella apreciada población.

Si el objetivo de tal asociación es únicamente coadyuvar a la realización del colosal proyecto concebido por nuestro conciudadano de la apertura de un canal que aporte las aguas de los ríos Guadal y Castril, solo tenemos que decir que prosiga en la marcha emprendida, sin desmayar un momento, pues con la unión de los pueblos interesados y la fe por guisa, se conseguirá vencer cuantos obstáculos se presenten, que no son pocos los que se ofrecen en estas clases de empresas. Más, si su misión fuera tan amplia, que le permita contender en cuanto

a fertilizar el campo que comprende su denominación, llevando agua, de donde pueda en contrarla, a las grandes extensiones de secano de nuestra cuenca, para ensanchar cuanto sea posible el campo actual de regadio; en tal caso, nos permitimos llamar su atención sobre los recursos hidráulicos que ofrece nuestro río Almanzora, que pueblos extranjeros que nosotros, los pretendemos.

Son de mucha importancia estos recursos, y sin embargo, los tenemos abandonados y hemos dado lugar a que otros los envíen y los pretendan aprovechar, haciendo falta a nuestros campos. Debemos fijarnos bien en lo que supone la corriente que durante los inviernos y a veces en otoño y primavera, discurre por el río. Con el agua que se pierde en el mar, habría para alzar de la mitad a muchas familias que arrostan una vida miserable en los sedientos campos de Huercal Overa, Pulpí y Cuevas; porque, las cosechas que generalmente pierden quedan faltas por causa de la sequía, con esa poca agua que

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico



CABO TORTOSA

saldrá del puerto de Almería el dia 1º de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557'50
Medio billete.	282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 11 años en adelante pasaje entero.
Info mará su consignatario LUIS G. Y PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA

Pesetas 557'50
282'50

>

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

RÍA SANGRIDA
EL SUÉS DE ANOCHE

Por noticias que desconocemos y que la fantasía suelta del público enterado del sangriento suceso que nos ocupa, hizo circular en tantas y variadas maneras como a número de personas se lo quisiera.

El caso es —y vamos a relatar la versión más generalizada— que derivado del resultado económico del festejo taurino celebrado el pasado domingo en nuestra capital, discutieron días atrás acaloradamente, Francisco Canet Abad e Ignacio Martínez Pérez, conocido por el Aceitero.

Este parece ser que le seguía los pasos al Canet Abad y próximamente a las 11 de la noche de ayer, el Ignacio Martínez, se presentó en el domicilio del primero el cual le requirió para que saliese a la calle, bajo deseo de hablar con él.

Francisco Canet, o bien porque supiera la agresión o por evitar la ya que en familia estaba con él, en su domicilio, Palma 51, no tuvo, e Ignacio intentó en el citado domicilio, lavaja en mano, previos los episodios que hay que exponer.

El agresor, se avanzó sobre Cerey y de rechazo sobre la mujer de este que deseó y trató de evitar la agresión, resultó herida.

Conducidos los heridos a la clínica de Socorro Municipal y auxiliados por el médico de guardia señor Llevenes Tena, y practicante señor Murcia, se le apreció a Francisco Canet Abad, de 45 años una herida incisa de unos 14 centímetros de longitud, que le interesa la piel, tejido celular y muscular situada en la región dorsal del cuello.

Su pronóstico fué grave.

Su agresor Ignacio Martínez Pérez, de 37 años, y habitante en Narváez, 12, fué también asistido en dicho centro, de una herida incisa de 3 centímetros que le interesa la piel y tejido celular, situada en el dedo pulgar de la mano derecha, leve.

Antonia Bretón Vicente, de 30 años, esposa de Canet, de una herida inciso punzante de 1 centímetro que interesa la piel y tejido celular, tercio medio del brazo izquierdo, leve.

Francisco Canet fué trasladado en grave estado al Hospital Provincial en donde quedó encamado en la Sala de Santa Rosa, y los otros dos heridos, y la esposa de Canet, a su domicilio.

El Ignacio Martínez fué detenido por un suboficial de la Guardia Civil.

Esponjas, Plumeros, Gomas, "Jabón Chimbo"
Lo mejor y más barato lo vende la DROGUERIA-PERFUMERIA
EDENIO DE BUSTOS
Calle de Granada, 35 y 37.
TELEFONO. 22

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Marruecos

Madrid, 7

La actuación de Sanjurjo

Telegrafian de Melilla que el Alto Comisario general Sanjurjo —trasladó en avión a Cala Quemado, donde permaneció una semana.

Antes de regresar a Tetuán quería que terminase las operaciones —castigo en los aduanas de K-tama y Senha ya— mostrándose optimista sobre la actual situación.

Ha declarado el Alto Comisario que aunque los agitadores trataron de provocar un levantamiento general, las kabilas, recordando las miserias de la guerra, se negaron a secundarlo, circulándose desde Targuit a Melilla de día y de noche con seguridad completa, sin que haya una agresión ni amenaza.

Con mano dura y firme— añadió el señor Sanjurjo— sofocamos la hoguera que se inició y pronto restablecimos la situación. Aunque el Gobierno me ofreció el envío de fuerzas, no las estimo necesarias, pues dispongo de las necesarias para desarrollar las operaciones proyectadas en Mayo. El plan se cumplirá en la parte que atañe a la colaboración franco española y a la parte que nos compete exclusivamente. Ten go fe ciega en el éxito.

Llegada de supervivientes

Ha llegado a Melilla el teniente Alba, superviviente de la huida del capitán Otariz, el que ha relatado episodios heroicos desarrollados, en los que sucumbieron sus compañeros.

Tambien llegó el asistente médico del teniente médico señor Sardá al que hicieron blindar, un aeropuerto para prisionero, llevándoselo al po blado donde se celebraba la fiesta del Ramadán. El indio a la línea de dirigibles, estigia logró escapar, atravesándose como complemento

sando muchos sitios peligro de nuestras comunicaciones aéreas con América.

Reconocimiento de las columnas Pozas y Mola

Las columnas que mandan garan a aquella capital, en los coronel Pozas y Mola, donde pasarán la Semana Santa, el popular tenor Miguel Fleta y su señora esposa.

Viaje de Fleta

Dicen de Zamora, que lle-

van las columnas que mandan garan a aquella capital, en los coronel Pozas y Mola, donde pasarán la Semana Santa, el popular tenor Miguel Fleta y su señora esposa.

Noticias de Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias siguientes

Al ir a ser enterrado en Fi-

gueras el niño Pedro Pons, al cerrar el ataúd se observó en aquél un movimiento. La familia se negó a que lo enterraran, siendo llamados los médicos, los que certificaron que había en el niño señales de vida. Por esta causa se retiraron las curas y el corte fúnebre. Varias horas después falleció el niño.

—El boxeador Uzendum, jugará otro partido el martes, en Boston, contra Keeley

—En Figarols, un niño cayó al río. La madre trató de salvarlo, perdiendo los dos. Estos pertenecían a una familia de gitanos.

BOLSA

Madrid, 7

Colizaciones

Las noticias recibidas de Deuda 4% interior . 69'60 la zona española dicen que ha Id. 5% amortizable. 94'00 mejorado mucho la situación Id. 4% idem 88'25

Han sido rescatados los supervivientes de la columna Español de Crédito. 000'00 que mandaba el heróico capitán Otariz.

PROVINCIAS

Madrid, 7

Un aeropuerto

Comunican de Sevilla, que el Ayuntamiento de aquella capital ha aprobado una ordenanza para establecer en los terrenos de la Dehesa de Tablada, un aeropuerto para prisionero, llevándoselo al po blado donde se celebraba la fiesta del Ramadán. Esto en nada parjudicará

Preparación completa para esas oposiciones y las de los Cuerpos Auxiliares y Mecanógrafos de Aduanas, Hacienda y Gobernación

Informes: Don Joaquín Rodríguez Botí, Sagasta, 4, 2.º derecha.—Don José Chicano Ruiz, Telégrafos, y don Francisco Martínez, Ramírez, Aduanas.

Número de echo páginas

Una subasta

En breve se publicará en la «Gaceta» el anuncio de subasta de la reforma del primer trozo del pavimento del paseo de coches de nuestro Parque, cuya subasta se verificará en la Junta de este puerto.

Mucho nos congratula que pronto se puea acometer esta mejora. Asfaltándose los dos paseos del Parque; pues ahora, aún cuando se cuidan mucho y se riegan, no se consigue evitar el polvo y las desigualdades que ofrecen las actuales pavimentaciones, cuya conservación cuesta bien cara a la Junta.

Esta mejora dará un nuevo y más bello aspecto a aquel delicado paraje, que tan alabado es por propios y extraños.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 6:

Relación de los opositores aprobados para Secretarios de Ayuntamientos.

Movimiento de población ocurrido en la provincia durante el mes de Febrero último.

Relación de las cantidades que tienen que ingresar los Ayuntamientos por contingente provincial.

Edicto del Juzgado del distrito de San Sebastián de Almería.

Edictos de los Ayuntamientos de Mojácar, Huercal Overa y Níjar.

Conclusión de la relación de licencias de caza y uso de armas expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Enero último.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ayer se vieron los juicios señalados en las Salas primera y segunda de causas procedentes de los juzgados de Sorbas y Huercal Overa, por los delitos de hurto y estafa, quedando conclusos para sentencia.

Cdenado

El Tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 201 de 1926, del juzgado del distrito de la Audiencia, condenando a la procesada Amsilia Quesada Cruz, como autora de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización a Isabel Salvador de 3'50 pesetas y pago de costas, sirviéndo le de abono todo el tiempo que estuvo privada de libertad.

Absoluciones

En la causa por estafa que se seguía contra Manuel Cervantes Quesada, procedente del Juzgado de Instrucción de Almería, distrito de San Sebastián, y cuya vista se celebró el día 2, ha sido dictada sentencia absolutoria, conforme

me a lo solicitado por su defensor don Alfredo García Briet.

La Sala segunda ha absuelto libremente al procesado Francisco Linares Martín, del delito de daños de que se le acusaba, en la causa número 81 de 1925, del juzgado de Berja.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 150 de 1924, del juzgado de la Audiencia, contra Juan Bautista Román, sobre daño y lesiones. Abogados, don Miguel Hernández Carrá y don Manuel Fuentes; procuradores, don Fernando Grisolia y don Tomás Zárate.

Sección segunda. - Ninguno.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA

del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

BOULEVARD, 79.-PEAL,

SERVICIO PÚBLICO

Parada de automóviles

Al objeto de proporcionar comodidades al público y por consecuencia de una moción suscrita por don Tomás Zárate, teniente alcalde presidente de la Comisión de Carruajes, la Comisión municipal Permanente ha aprobado la ampliación de los servicios de automóviles de alquiler, creando nuevas paradas bajo dos clasificaciones, que se dominan paradas fijas y paradas voluntarias, en la siguiente forma:

Se consideran paradas fijas:

Bulevar del Príncipe, desde la casa número 65 hacia abajo; calle de Rueda López, calle de Castejar, plaza de Nicolás Salmerón y plaza de Juan Cassinello.

Serán paradas voluntarias:

Plaza de la Virgen del Mar, Glorieta de San Pedro, plaza de la Catedral, plaza de San Sebastián, plaza de Pavía y Puerto (Embarcadero de la Reina).

Dicha reforma ha sido puesta en vigor.

GASOLINA “EL CLAVILEÑO” 0'62 litro

Surtidor Puerta de Purchena

AZUFRES

De todas clases y procedencias

Gabriel González González

Sección religiosa

SANTOS DEL DÍA.—Viernes VI de Cuaresma. Los Dolores de Nuestra Señora. Santos Edesio, Jenaro, Herodión, Conceso, Dionisio, Perpetuo y Amancio.

Calos del Viernes de Dolores.

—En la Catedral, a las nueve, después de las Horas canónicas, Misa solemne con Diáconos y procesión claustral, cantándose en estos dos actos el Stabat Mater y Sermón.

En Santo Domingo y en Santuario, a las ocho, Misa de Comunión e igualmente en las demás iglesias de la ciudad.

En Santo Domingo por la tarde también se hará el ejercicio del Vía Crucis y adoración del Sagrado Crucis.

E Rito de hoy es doble mayor y los ornamentos blancos.

Hoy es día de ayuno con abstención de carne, aún teniendo la Bula e indulto de abstinencia.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en San Roque. Mañana en San Sebastián.

Ejercicios Espirituales. — Continúan en el Sagrado Corazón y parroquia de San Sebastián, por un R. P. Jesuita y por el cura ecónomo de San Roque don Manuel Rodríguez.

Septenario de Dolores. — Hoy, último día de Septenario en todas las parroquias e iglesias de la ciudad.

En la de Santiago, que ha resultado solemnisimo, hoy como último día, se cantará por la señora doña María Lacal una sendida Despedida a la Santísima Virgen de los Dolores, inspiradísima obra del maestro Vercin, bajo la dirección del Maestro de Capilla de la Catedral don Manuel García y con acompañamiento de orquesta, como digo remate de tan brillante Septenario.

Procesiones de Semana Santa. — La Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, quiere este

año dar una brillantez extraordinaria a la procesión de la Soledad, para lo cual no reparará en gastos algunos, invitando a Almería, cuya devoción a la hermosa Virgen de los Dolores, de Santuario, es harto ostensible en esta capital, a que contribuyan con sus limosnas a la lucidez de esta solemnidad. Los donativos se recibirán en el comercio «Las Filipinas», calle Real, y en la ferretería «El Yunque», Puerta de Purchena.

En la Catedral. — Por la tarde a las tres y media, Completas, Salve, Miserere Romano, Maitines y Laudes.

En el próximo número daremos a conocer las obras musicales religiosas que se interpretarán en la Semana Santa en la Catedral.

Santos de mañana. — Santos Hilario, Conceso, Eusignio, Casilda y María Cleofé.

Pasando el rato

Charada

Solución a la última publicada: CABELO.

Fué «tercera» «cuarta» «primadonna» TODO a darse un baño y de la fuerte impresión se quedó «segunda» «cuatro».

(La solución en breve).

REGRES DE MARMOLEJO

1º de Abril al 30 de Junio

Tres manantiales alcalinos para enfermedades del hígado, estómago, riñones, diabetes, artritis, etc.

Hotel del balneario

Único oficial de primer orden. Estación f. c. a 7 horas de Madrid y 4 horas de Sevilla. PEDIDOS: BALNEARIO DE MARMOLEJO (JAÉN).

SE ALQUILA

garaje para tres plazas, en la calle de Marín, 22.

Razón doña Andrés Roda, Guzman, 2.

DISPENSARIO ANTITRACOMATOSO

Calle del León núm. 4. (Al lado del Hospital Provincial)

Todos los días no festivos de nueve a once de la mañana se prestará asistencia gratuita a cuantos enfermos graves lo soliciten.

Blenorragicos

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgas) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12. PRECIOS MODICOS. Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

COSA EXTRAÑA

UN ROBO

En un pueblo norteno, donde se presume de más seriedad y coherencia que por nuestra mal informada Andalucía, un teniente alcalde del municipio de dicha localidad, sustrajo de las arcas de dicha corporación, nada menos que doce mil pesetas, con las cuales seguramente creería salir de apuros, o invertirlas en correr una animada juerga.

Pero hé aquí que el robo fué descubierto, y, como era natural, el teniente alcalde ha dado con sus huesos en la cárcel. Esta noticia en los tiempos antiguos, quizás no nos produjera la extrañeza que nos produce en los actuales, en los cuales afortunadamente nos vamos acostumbrando a otras modalidades más dignas de aplauso.

Esa misma extrañeza que nos produce un hecho como el que relatamos, es la mejor muestra de que nuestras costumbres van mejorando.

Jugado Municipal

DIA 7

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

NACIMIENTOS.—María L. seduca Estevez, Agustinas del Pino Santisteban y Francisco Mateos Ruiz.

DEFUNCIONES.—José Vázquez Díaz, de 60 años, de peritonitis; Argelis Sánchez García, de 15 meses, de gastroenteritis; Manuel Rodríguez Gómez, de 9 meses, de meningitis, y Encarnación Herrera, de 38 años, de hemoptisis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

NACIMIENTOS.—Antonio Pérez Bestoy y Fernando González Cañacho.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Correos y Telégrafos

El ahorro en España

En 31 de Diciembre de 1916, existían las siguientes cantidades:

93 Cajas de ahorros, con 700 mil titulares y 500 millones de pesetas.

17 Cajas rurales, con 900 titulares y 180 millones de pesetas.

9 Bancos, con 140.000 titulares y 190 millones de pesetas.

1 Caja Postal, con 160 mil titulares y 16 millones de pesetas.

En 31 de Diciembre, existían: 124 Cajas de ahorro, con un millón de titulares y 1.400 millones de pesetas.

76 Cajas rurales, con 39 mil titulares y 32 millones de pesetas.

49 Bancos, con 280.000 titulares y 520 millones de pesetas.

1 Caja Postal, con 720.000 titulares y 205 millones de pesetas.

En el año 1916 ahorraban de cada 17 habitantes uno.

En el año 1926, de cada 8 habitantes uno.

En aquél año correspondía a cada titular, 579 pesetas.

En la actualidad corresponde a cada uno, 315 pesetas.

De las cifras anteriores se deduce que en los diez años que exis-

ten de diferencia de una a otra es-

tadística, se ha duplicado con ex-

ceso el número de entidades de

previsión; casi se ha triplicado el

de las personas ahorrativas, de

las que más de la cuarta parte co-

rresponden a la Caja Postal, y se

ha cuadruplicado el volumen total

de ahorro, que en 10 por 100 está

depositado en el citado organismo.

E NUEVO HORARIO

El cumplimiento de lo ordenado en Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 23 del pasado, el día 9 de abril actual, a las veintitrés horas, toma las estaciones telegráficas del Reino, adelantarán la hora legal en sesenta minutos, precediendo inmediatamente después al cierre de los respectivos partes diarios y apertura de los correspondientes al dia 10.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Canales», de Melilla, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Pérez Pujol», para Barcelona, con patatas.

Vapor idem «Canales», para Melilla, con carga y pasajeros.

LITINOIDES DE "SANTA TERESA"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasito y dosis para preparar seis litros de agua, peso: 0,80.

id. id. para doce litros, 1,50.

id. id. con elegante jarro y para cien litros, 10,00.

Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada 35 y 57

ALMERIA

Número de ocho páginas



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el dia 17 de Abril, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

y el dia 18 de Mayo el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el dia 14 de Abril el vapor

MANUEL CALVO

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle General Segura, 2, bajos.

VIAJEROS

Ayer marchó a Sevilla, donde pasará las festividades de Semana Santa el acreditado sastre don José Galván Bardejo, a quien acompañaba su bella señora e hija.

—Se encuentra en Almeria el alcalde de la ciudad de Berja, don Francisco Oliveros del Trell.

—En el expreso de ayer mañana marcharon a Madrid, después de haber pasado unos días en nuestra capital, el rico propietario don Vicente Villazón, a quien acompaña su señora e hijo don Antonio, licenciado en Ciencias Químicas.

—A Madrid marchó el capitán de ingenieros don Antonio Fernández Hidalgo, director de las obras del campamento Alvarez de Sotomayor.

—Ha marchado a Granada el profesor de Geografía e Historia, de este Instituto, don Agustín Rodríguez Aguilera.

—Ayer llegó de Granada, con motivo de las vacaciones de Semana Santa, el alumno de la Facultad de Derecho don Epifanio Pérez Robles.

reunen 5.000 espectadores, la Compañía se obliga a pagar el billete que corresponde a la afluencia probable de público en el caso de que no hubiese llovido. Si la concurrencia en días de buen tiempo suele ser de 20.000 personas, el asegurador paga el precio de entrada de las 15.000 que se absten vieron de asistir.

Aquí en Almeria no resulta ese seguro, porque la lluvia la conocemos muy de tarde en tarde.

Si fuera contra la sequía, como ahora ocurre, ya tendría aseguradores esa Compañía!

CALLOS

No sufra V. de CALLOS. JUVENTUS, OJOS DE GALLO, Y VERRUGAS. Use V. el pastado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No, admitan V. mas calicida que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías 1'50 pesas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. Pl. S. Ildefonso, 4.—Madrid.

Motores de aceite

"Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR
Conde Offalia, 30 — ALMERIA

Se desea comprar

sin corredores una casa económica de planta baja. Informes: Marcos (antes Posadas) 26, de a 21 tarde.

Dr. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
CUNDA DE OFALIA 22 PRAL

A. VIZCAINO

DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5
Conde Offalia 20 pral.

Francisco Herrada

Sastrería

pones en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la señora, á más del local de la Plaza Canalejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

JOSE SORIANO ROMERO

Especialista en NIÑOS

EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.
Consulta de 3 a 5.—Conde Offalia, 6

El presente número ha sido visado por la
CENSURA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid 7

Un accidente. — Anexo del Rey

El Rey estuvo esta mañana paseando por la Casa de Campo en automóvil.

Cuando regresaba a Palacio, cerca del camino llamado Rojos, se encontró que un mozo de las caballerizas le había espantado el caballo que montaba, derribándole a tierra.

El Monarca hizo ya ar su auto y ordenó que inmediatamente colocaran en este al rrozo y lo llevaran a la casa de socorro de Palacio, como así lo hicieron, curándose las heridas que presentaba.

El caballo desbocado pudo ser detenido en la Cuesta de San Vicente.

Mientras regresaba el auto del Soberano, éste estuvo paseando a pie.

Publicación de la "Gaceta"

En la "Gaceta" de hoy se publica lo siguiente:

Real decreto declarando que en lo sucesivo la Caja Fe rroviaria abonará a los comisionarios de ferrocarriles de la Cotanera, Presidente de servicio general para el mismo público, las costidades correspondientes a las antecesiones concedidas para adquisición de material móvil.

Declarando en situación de deslinde las vías pecunias enlazadas en los términos municipales que deben ser objeto de trabajos catastrales. Los deslindes se practicarán por la Asociación de Ganaderos.

Más de Palacio

Cuando regresó el Rey de la Casa de Campo a Palacio, recibió al agregado militar de la Embajada de Italia coronel Mansengo, que fué a despedirse por marchar a su país.

Seguidamente, el Monarca

Todo de Pichón y almorcaza do el primero por tres contra uno.

— L. Reina doña Victoria El partido resultó abarriado a caballo por la Casa de Campo.

El jugador Batist se retiró lesionado.

Comentarios sobre la Asamblea Nacional

El periódico «El Debate» comenta en su número de hoy el acuerdo del Gobierno de Portugal de convocar una que vivía en misión de su hermano y su cuñada, agredió a estos con un cuchillo.

Señala la coincidencia de la de España, añadiendo que de gravedad y el hermano no se trata de lesiones de importancia.

ción sino de realidades que se imponen tanto en Portugal como en España.

Añade «El Debate» que los rumores que han circulado sobre que el general Primo de Rivera había desistido de celebrar la Asamblea, son infundados, pues si no se ha convocado ya, es porque el jefe del Gobierno revela siempre su temperamento cauto. Esto da lugar a que sobre el asunto se forme opinión para el Gobierno resolver con mayor acierto.

Fallecimiento del general Arraiz

Al mediodía ha fallecido el teniente general señor Arraiz, cansionario de ferrocarriles de la Cotanera, Presidente de servicio general para el del Consejo Supremo de Guerra y Marina, que desde hace varios días se encontraba en su casa.

Al morir le rodeaban sus amigos y sus ayudantes.

El domicilio del difunto ha sido bastante visitado por personalidades, figurando entre ellas el jefe del Gobierno, el general Primo de Rivera, todos los ministros, el general Weyler y representaciones de la familia real.

Sí ha firmado esta tarde un Real decreto concediendo honores de capitán general con maso en plaza, al cada ver del señor Arraiz.

Un partido

Esta tarde han jugado en el campo de fútbol, los equipos bianco y azul de Cartagena, ganan los blancos.

Alarma. — Herido grave

En la estación del Metro litano, en el Noviciado, ocurrió una avería originada chispazos.

Esto causó gran alarma entre los viajeros resultando gravísima una niña que iba en brazos de su madre.

La causa del complot

Esta tarde ha continuado en el Consejo Supremo, la vista de la causa seguida por el complot de Jasio.

Siguieron los informes de los abogados defensores civiles, entre ellos el exministro señor Alcalá Zamora.

No se registró nota alguna interesante.

Un accidente

A una casa de la calle de Santa Eulalia, acudió hoy una mujer llamada Asunción Nevot, con objeto de buscar trabajo como costurera.

Al salir, el ascensor la cogió entre la barandilla, dejándola aplastada.

Consejo de ministros

A las siete de la tarde se celebró Consejo de ministros presidido por el señor Primo de Rivera.

Al entrar éste hizo grandes elogios del difunto general Arraiz, diciendo que su sustitución era difícil.

En dicho Consejo se descharon varios asuntos del ramo de Fomento que se habían pendientes y después informó el general Primo de Rivera de las excelentes noticias recibidas de África.

Del extranjero

Madrid 7

Aparato destrozado

Comunican de Lisboa, que el aviador portugués Bailes, al llegar Larita a su domicilio se encontró que le había de despegar el aparato.

Viendo la insuficiencia de

intento, paró el motor, y en aquel momento el viento arrastró al «A gás», el que chocó contra las rocas de San Rita, destrozándose el ala izquierda del aparato.

Ignórase si dicho aviador podrá ya reanudar el vuelo. Este desastre ha impresionado mucho en Portugal. Incendio del aparato de Da Pinedo

Dicen de Roma, que ha caído viva impresión el incendio y destrucción del aparato que pilotaba el aviador italiano Da Pinedo.

La prensa italiana señala que no se trata de un fracaso por deficiencia técnica del aviador, sino de un error de cálculo de resistencia del aparato.

Se han dirigido muchos telegramas a Da Pinedo, diciéndole que apesar del percance que le ha ocurrido, ya había escrito una página gloriosa para la aviación italiana.

PERPEN

Una caída casual

Joséfa Iribarne del Pino, de 52 años de edad, habitante en la calle de Granada 128, tuvo la fatal desgracia que al caer ayer tarde se fracturase el cubito derecho, según pudo apreciarse por el facultativo señor Llénenes en la casa de socorro municipal en donde fue asistida.

Después de curada pasó Josefa a su domicilio.

FUTBOL

El equipo que el Almería S. C. alinearán frente al Madrileño mañana tarde, será el siguiente: Córdoba, Banes, Jover, Víctor Muñoz, García, Trevijano Bueso, Apoll, Somano, Ángel Muñoz y Pérez.

Nos parece un acierto encargar a Trevijano de la defensa del ala, ya que tiene que marcar al mejor jugador de los visitantes, M. Muñoz, el seleccionado regional y también delantero, Trevijano aún que deja el centro ocupa el puesto de honor de los once. De esta forma, la línea media queda bastante al aprovechar la habilidad de García y el ala derecha a Muñoz (V.) el del juego práctico con

La tesis se cura

con el Cuprosal. Entre los muchos enfermos de Barcelona citaremos Aquilino Barberá, San Gil 9; Ángel Coma, Consejo de Ciento; Petra Estela, Pje. Merced 9, calle Mayor 25; Almacellas (Prov. de Madrid) y R. Canillera. Escuela Nacional de niñas, Villafranca del Bierzo.

Especiales

En Cervantes

Función para esta noche por la compañía de Rafael Bardem:

Estreno de la comedia en tres actos, «La máscara y el rostro».

Cine Variedades

Esta noche se exhibirán las películas en dos partes, «Billy tiene la negra» y en seis partes «La institutriz de Alicia».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

Nos alegramos

Se encuentra bastante mejorado de la grave enfermedad que sufre, nuestro amigo don José Martínez Campos, antiguo Corredor de Comercio.

Nos alegramos de dicha mejoría.

Un atropello

En la villa de Garrucha ha sido atropellado por un automóvil que conducía Gisés Benítez García, el vecino de dicha localidad José Sánchez García, de 60 años de edad, el cual resultó con varias heridas en el brazo y pierna izquierda, calificadas por el facultativo que le prestó asistencia de pronóstico grave.

El chofer se presentó en el Juzgado municipal.

E. p. ñol fallecido

Ha fallecido abiertamente a orillas del Órb y transportado a Beziera (Francia), León Losilla Casanova, natural de Adra, el cual ha dejado 65 francos, los que se hallan en poder del ministro de Estado.

Los familiares del difunto pueden dirigirse a dicho Ministerio.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos cada una, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Amejoramiento indeble

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Roquetas de Mar, ha denunciado Federico Cañadas Estrella, que su vecino José Cara Ojeda, había amojado como suyo un predio de tierra de secano, propiedad del denunciante.

Le roba el billete

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Angeles Fuentes Ruiz, natural de Dalias, que al ir a comprar un paquete de mechas para encendedores a un in-

dividuo que se hallaba en la Puerta de Purchena, este le arrebató un billete de diez pesetas que la denunciante llevaba envuelto en un pañuelo.

El vendedor ambulante que se dió a la fuga, fué detenido ayer en estado de embraguez.

Alumbrado

Se ha dado orden por el Alcalde para que sea derruida la Pescaería de alumbrado e eléctrico.

Garage

Se alquila garage en la calle de Santa Rita, con capacidad para tres coches. Razón: Javier Sanz 26.

Embriagado y escandaloso

Por la Policía fué detenido en la madrugada de ayer en la calle de Marín, el barbero Joaquín Bonilla López, el que se hallaba embriagado y formando escándalo.

Subasta de esparos

El Ayuntamiento de Alcolea ha anunciado la subasta de los esparos de los montes de aquel pueblo.

Otro atropello

En la calle de Marín fué atropellada por un individuo que montaba una bicicleta, la niña Dolores Montoya Guerrero, de ocho años de edad.

El ciclista resultó llamarse Indalecio Herrada Galán.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Diaz Molina. También se alquillan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Torpedero

A las nueve y media de la mañana de ayer, después de aprovisionarse, se hizo a la mar para continuar el servicio de vigilancia, el torpedero número 11, de la marina de guerra española.

Comisión provincial

Mañana, a las cinco y media de la tarde, deberá celebrar sesión la Comisión provincial permanente.

Vacaciones

Ayer se concedieron vacaciones a los estudiantes de todos los centros de esta capital, con motivo de las fiestas de Semana Santa.

Las clases se reanudarán el día veinte.

Se desea comprar

sin corredores, una casa económica de planta baja.

Razón: en la Administración de este diario.

Natalicio

En Madrid ha dado a sus felices una robusta niña, la señora doña María Pallarés, esposa del oficial de Telégrafos afecto a esta Sección, nuestro amigo don José Marquez Maga a.

Enviamos a los venturosos padres nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

Una reclamación

Ayer reclamó en el Ayuntamiento contra el impuesto de inquilinato, doña Rosa González Puerto.

Detenido

Una pareja de Seguridad detuvieron ayer a Sebastián López Bonilla (a) Quevedo, por haber maltratado de otra a Juan Cobos Fernández.

De Ornato

Ha solicitado doña Joaquina Errada García, hacer reformas en una casa de su propiedad, encuadrada en la calle del Escondrijo.

Entre mujeres

En la casa de socorro ha sido curada de contusiones y erosiones Elena Amat Flores, siendo la autora del hecho las hermanas Isabel y Ana Morales Felices.

Comisión

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda.

Necrología

Ha fallecido en Alhama, su país natal, en donde se encontraba enfermo hace días, el conocido médico don José Rodríguez Botí, primo hermano de nuestro amigo don Joaquín, oficial de esta Administración de Correos.

El difunto hace varios años que instaló su consulta en nuestra capital, obteniendo muy pronto bastante clientela por su acierto en la carrera.

Al entierro, que tuvo lugar ayer tarde en Alhama, asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Enviamos a la familia nuestro pésame más sentido.

PROPIETARIOS

Se desea tomar en arriendo un almacén no muy lejos del Ancón de Costa.

Darán razón en esta redacción.

Este número consta de ocho páginas

C.ª de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Poniente.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticin Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un herético remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan suave que el paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el bate y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba, suprime la fiebre (caientur); combate los ataques de alerteria y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrías soportarla los estómagos debilitados. Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería, Farmacia de DON JOSE ENCISO.

PATRONATO DE CATALUÑA PARA LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1926.
El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedad consuntiva.

Histógeno Llopis está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

*Bacillus tuberculosus
montado Neumático
Dunlop*

DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 106

Barcelona
Buenos Aires, núm. 18

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ÁNGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, son aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

Hiperacigel
ANTES

LAS ANTIGASTRÁLGICAS
me ilusiona eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o náuseas, vómitos después de sus comidas, aoftalmia, debilidad estomacal, estreñimientos y engorgos, para todas aquellas molestias que reviven malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia del Globo. Teléfono 20.

Almería, botica Santo Domingo, Juan Vivas Pérez, calle del Príncipe.

BALNEARIO DE TOLÓZ (MÁLAGA)

Manzanilla • Z. atoy radiactiva
Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarras y asfáticos. Instalación completa de balneario con directas y fústas o humedales de chas nasales.

Términos oficiales: Desde el 1 de Mayo al 30 de Junio y desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre.

Pícase foleto al Administrador del Balneario. Se recomienda la Fonda del Campo por higiene y proximidad al Balneario. Escrudosa desinfección. Teléfono Capilla 11. Ica

Dr. Eduardo Pérez Calle
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de venéreas y sifilíticas
Análisis de sangre, exámenes y demás productos patológicos
TRATAMIENTO ANTI-RABICO
COMPLETO
Consulta 7. Eduardo Pérez
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10